

赏荷、采莲、垂钓……远离城市喧嚣，寻找渔家风情

南阳古镇：盛夏揽客的冲动

本报记者 高建璋 曾现金

快艇前行，航道两边的荷花次第开放，粉红色的荷花在荷叶丛中随风摇摆。

时值盛夏，京杭大运河畔上的耀眼明珠——南阳岛，再次绽放出光芒，其水乡特有的魅力，吸引了来自四面八方的游客。正如荡漾的微山湖水一样，南阳古镇人民在这个盛夏表现出无限的冲动，因为他们希望更多的游客能够来到南阳、品读南阳。

最旺的时刻

周末每天迎客三千

热情的居民

紧抓家乡巨变商机

蜂拥的游客

品读水乡幽静夏天



20日早上，南阳古镇景区停车场上，工作人员正在清理停车场卫生，在东渡口码头上，游艇一字排开，有的准备起航、有的正在打扫卫生。

快艇前行，航道两边的荷花次第开放，粉红色的荷花在荷叶丛中随风摇摆。看着赏心悦目的景色，南阳镇旅游办主任刘迎水的两部手机也很配合地响起来。“乘船到南阳每人5元，包船价格

可能比较贵。10人以上的我们统一接待，食宿统一安排……”连续接到旅游咨询电话，站在快艇头部的刘迎水脸上露出一丝欣慰的笑容。

刘迎水说，现在是赏荷花的最好时节，南阳镇已进入旅游旺季。

乘船30分钟，踏上南阳岛的那一刻，立即给人一种远离城市喧嚣的感觉。在这里，没

有车水马龙般的嘈杂，更没有林立的混凝土高楼。沿着略显狭窄的石板路前行，古代商业气息浓厚的商业街、书院路很快呈现在游客面前。

漫步商业街，湖产品琳琅满目，风干的湖产品散发着其特有的气息；书院路上，餐饮、超市、特色食品等商店众多，在游览古街巷的同时，也可以品尝一下当地特色小吃。虽然一大早游客数量

较少，各商铺内已经忙碌起来。各种小吃的香味在街道内蔓延。

据了解，南阳岛周末时刻的游客较多，一天能接待3000多人，但是平时的游客很少。“景区的旺季有点短暂。”刘迎水有些遗憾地说，7月15日至8月15日是真正意义上的旅游旺季。“所以南阳镇上众多的人，都在卯足劲等待着游客的来临。”

这也给许多人带来了商机。在南阳镇平安渡口，老吴刚停下快艇准备到岸边休息。“游客多了，需要的船只也就更多了，打了一辈子鱼，我正好可以转行了！”老吴笑着说，去年他投资5万多买了一艘快艇，接送来往的游客或居民。

平安渡口工作人员表示，3年前，南阳岛的快艇主要用来接送当地居民，船只数量不足80艘，现在，从事游客接送的快艇或棚船已超过200艘。

两年前，在外地打工多年的黄飞回到家乡，在自家有数百年历史的房子里开了个餐馆。用她的一句话说：家乡越来越漂亮，伴随着旅游产业的开发，在自己门口就能掘金。

走进黄飞的小餐馆，给人一种简单朴实的感觉，大厅内摆着三张小桌子，两个单间内各有一张圆桌。屋内空间虽小，但是布局合理，并且非常干净卫生。黄飞指着房屋的大梁告诉记者，房子有近300年历史，

许多游客就餐时都禁不住在屋内参观一番。

6年前，不到20岁的黄飞像其他年轻人一样到外地打工。“在外打工非常辛苦，我一直想着能够回到家乡创业。两年前，家人告诉我南阳岛旅游开发的消息，丈夫也非常支持我能够回家照顾老人，更坚定了我回来创业的信心。”黄飞说，经过简单的准备，她将自己的餐馆命名为“顺兴汤菜馆”，专门制作南阳岛的家常菜。

今年50多岁的马效举在南阳岛经营商店已有20多年，由于以往店里商品主要卖给岛上的居民，所以店面只有一间房。两年前，马效举将店面扩大至三间，并增加了更多种类的商品。“以往商品销售量有限，不敢进太多的货。现在可好了，游客络绎不绝，我商店的生意也更好了，所以我现在最盼望的就是南阳岛的旅游能够更火。”

进入南阳岛必须乘坐船只，

20日，来自江苏沛县的刘宏祥和女朋友两人在书院路来回穿梭。通过自己的努力，26岁的刘宏祥在家乡做生意已经小有成就，空闲的时候，他便带着女朋友四处游览一番。这已经是刘宏祥和女朋友第二次来到南阳岛，他对一些景点和特色小吃已很有了解，他和女朋友挑选了一些湖产品以及一大包当地特色食品——烤大饼。

“平时工作太紧张，出来玩就是为了放松心情。”刘宏祥表示，在南阳岛游览，没有景点喧闹，不但消除了平时工作的劳顿，也洗尽被都市浸染的铅华。“走累了，可以坐在运河边吹吹风，感觉这个静静的水乡。还可以带着女朋友乘船游弋微山湖，采摘莲花、莲蓬，体验一份特有情趣。”

众多的游客队伍中，赵女士

和朋友及孩子们组成的队伍显得非常庞大。“今天和一些朋友都休班，孩子们也吵着出来玩。经过大家商量，我们决定来南阳岛游玩。”赵女士说，经过电话联系，这次一共有5个家庭的15个人一起来到南阳岛。在商业街、书院路游览一番后，大人们手中已经多了不少大包、小包。

在孩子们的建议声中，大家商量去湖里采摘莲花。在南

阳镇红色码头处，赵女士找到两艘棚船，决定去湖里游览一番，顿时孩子们一片欢笑声……

在古运河畔休憩的不光有游客，众多南阳镇的居民也在此休息、交谈。运河畔距离不远，便有新建成的休息亭，这些仿古建筑的休息亭不仅能够供游客、居民休息，更成为运河畔一道亮丽的风景线。

乘一叶扁舟，赏满眼荷花
本报记者 张晓科 摄